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M e d n a j n o v e j š i h tfosodkov. 
Rusko bojišče. — Tudi včeraj v vzhod-

ni Galiciji in na bukovinski meji nobenih 
večjih bojev. Napad pri Toporovcu odbit. 
Sicer nobenih dogodkov. 

italijansko bojišče. — Topovski boji na 
Goriškem, v ozemlju Col di Lane in v 
oddelku Vielgereutha. Sicer nič važnega. 

Balkansko bojišče. — Novi uspehi na-
ših čet pri Beranah. Naši dosegli Bioeo. 
Ob Tari topovski boji in praske. Na ju-
gozapadni fronti se boji nadaljujejo. 

Turška bojišča. — Galipolski polotok 
očiščen sovražnika. P o angleških poro-
čilih izpraznjen Seddil Bahr brez izgub. 

Zapadno bojišče. — Uspehi nemških 
čet severozapadno Massigesa. Nemški Je-
talski napad na Fournes. Angleška bojna 
ladja »King Edward VII« zadela na mino 
in se potopila. 

Razno. — Admiral Minutilio umrl. 

R u s K o H o l i š C e . 
DUNAJ, 10. (Kor.) Uradno se objavlja: 

10. januarja 1916, opoidne. 
Tudi včeraj ni bilo v vzhodni Galiciji in 

na uieji Bukovine nobenih večjih bojev, 
le pri toporovcu je bil zvečer odbit en 
sovražen napad. Sicer nič novega. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl. Hofer, fml. 
BERLIN, 10. (Kor.) Veliki glavni stan: 

10. januarja 1916. 
Položaj je v splošnem neizpremenjen. 

Pri Berestjanih je hi! nar-ad močnejšega 
ruskega oddelka odbit. 

Vrhovno armadno vodstvo. 

0 noul r u s k i o fenz ia i . 
O sedanji novi ruski ofenzivi na vzho-

dnogaiiški fronti čitamo v nedeljski »Ar-
beiter Zeitung« naslednja zanimiva raz-
motri vanja. 

Rusi so iznova pričeli svoje napade v 
vzhodni Galiciji. Boj se razteza na črte 
ob Strypi in Dnjestru. Na besarabski fron-
ii sta bila. kakor v bojnih dneh meseca 
decembra, Toporovc in ozemlje vzhodno 
Raranč, glavni napadni točki. Napadi so 
bili zavrnjeni na vseh točkah in na nekem 
mestu ie bilo ujetih okoli 800 mož. Toda 
trdovratnost in ponavljanje ofenzive do-
kazuje, da Rusi zelo resno poizkušajo 
predor. Saj se celo pripoveduje, da je car 
sam dospel v Tretnbovlo, da izpodbudi 
svoje čete za naskok na našo fronto. 
Častniki so v dnevnem povelju dobili na-
log. da se mora prodreti fronta za vsako 
ceno. Naši letalci da so ugotovili ob 
Strypi, da je dospelo dvanajst novih pol-
kov, najbrž iz Odese. Ti polki in tri divi-
zije tvore skupino, ki se je uporabljala za 
napad ob Strypi. 

Strateški namen napada na yiajskraj-
nejšem jugovzhodu ruske fronte se ne da 
razkriti tako lahko, ker še ni rešeno pred-
vprašanje, ali bo napad krajevnega zna-
čaja in se bo omejeval samo na ta del 
fronte, ali pa če bo tvoril uvod splošne o-
fenzive, za katero se Rusija pripravlja že 
več mesecev. V razmatranjih Streffleu-
rjevega »Militarblatta* o ofenzivi v 
. zhodni Galiciji se govori o vesteh, ki 
so se nanašale na nasprotja med Ivano-
vim in Ruskim. Če bi bile te vesti resnič-
ne, pravi ta list, potem bi bilo mogoče, da' 
je Ivanov tokrat zopet prodrl s svojim 
mnenjem in si izposloval dovoljenje za 
delno ofenzivo proti južnemu krilu naše 
vzhodne fronte. Ruski, ki je bil vedno bolj 
za to, da ostanejo sile združene, da ni ho-
tel nositi soodgovornosti za oslabliajoče 
predorne poizkuse in se je zato umeknil. 
še preden se je pričela politična bitka ob 
romunski meji. 

Ivanov je poveljnik, ki stoji nasproti 
južnemu delu naše vzhodne fronte. Ruski, 
ki je poveljeval severnemu delu fronte, 
pod Rigo, na Kurskem itd., je, kakor zna-
no, odstopil pred nekaterimi tedni. Ob za-
četku svetovne vojne sta Ivanov in Ruski 

P O D L I E K 

GREŠNICE. 
fcoir.an. — t rat.icski spisal X^vier de Moctčpia 

Svojo dolgo povest o nevšečnostih, ki 
so se mu zgodile, je pričel, če ne že z 
resnično, pa vsaj dozdevno veselostjo. 
Cim bolj pa je prihajal h koncu, tembolj 
se ga je polaščala očividna malosrčnost, 
tembolj se je kazala bridka ironija, ki mu 
je polnila srce, v njegovih besedah in 
tonu njegovega govora. 

— Ali ste potem svojo igro zopet vzel 
s seboj? — ga je vprašala Leontina po 
kratkem molku. 

— Gravitetično sein jo stisnil pod pa-
zduho in sem odšel po stopnjicah nav-
zdol kot kak premagan atlet, ki pa celo po 
svojem porazu ohrani svojo dostojnost. 
Stopil sem v izvoščka, in tako sva dospela 
semkaj, jaz in moj rokopis, ki sva se nesla 
drug drugega. Ubogi rokopis leži tamle 
v mojem klobuku. Uboga stvar! Sanjal si 
o boljši usodi I 

1 najprej sodelovala pri vdoru v vzhodno j 
' Galicijo. Glavno ulogo pa Je imel Ivanov, 
ki je bil kot poveljnik kijevskega vojaš-
kega okraja najbrž že v miru določen za 
operacije v vzhodni Galiciji. V tem možu 
se torej nekako pooseblja napadna ideja, 
ki je prav tako politična kot strateška in 
ki jo navdajate dve politični misli. Ena 
misel, ki pač prevladuje sedaj, je strem-
ljenje, da bi se z mogočnim razvojem sil 
ob besarabski fronti primerno vplivalo 
na Romunsko. Rusija, ki jo je s premago 
njene varovanke Srbije doleiel najtežji 
poraz, ki je zadel njeno balkansko poli-
tiko, pač danes posebno živo čuti potre-
bo, da zopet vzpostavi svoj ugled pri bal-
kanskih državah in v prvi vrsti na Ro-
munskem. V tem smislu bi se operacije ob 
besarabski fronti dale nekako vzporejati 
prizadevanjem Angležev in Francozov, 
da bi notegnili Grško na svojo stran. So-
deluje pa končno pač tudi misel, da se s 
krepkim gibanjem okrepi tudi ugled in 
stališče Rusije v četverozavezi. Toda pri 
vzhodnogaliških ruskih napadih pa vedno 
še tudi sodeluje težnja, ki pripada glav-
nim vzrokom svetovne vojne, namreč 
težnja, da se ves ukrajinski narod, ki ima 
sedež svoje svobode in samostojnega kul-
turnega razvoja v vzhodni Galiciji, pod-
vrže ruskemu jarmu. Ruskemu mišljenju 
se ne zdi nobena nevarnost bolj preteča 
kot ona, da bi ukrajinske ljudske mase v 
Rusiji, ki tvore glavni del prebivalstva ju-
žnoruskih gubernij, dospele do $>olne za-
vesti svoje narodne posebnosti. Zato je 
napad na vzhodno Galicijo, ki se vedno 
zopet obnavlja, obenem tudi boj za uni-
čenje onega mesta, odkoder izhaja po 
zgledu in nauku ideja ukrajinske kultur- j 
ne posebnosti in narodne samostojnosti. 

1 t e j 
DUNA.L 10. (Kor.) Uradno se objavlja: 

10. januarja 1936, opoldne. 
Izvzemši topovskih boiev na Goriš-

kem, v ozemliu Col di Lane in v oddelku 
Vielgereutha ni b:io na jugozapadni fronti 
nobenega bojnega delovanja. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl. Hofer, fml. 

Poročilo CcfiO?R2. 
DUNAJ, 9. (Ko r> Iz vojnega poroče-

valskega stana se javlja: Poročilo Cador-
ne 7. januarja: 

V oddelku Rive so i z vo je vale naše čete 
dne 5. t. m. nov uspeh s tem, da so z dr-
zno akcijo nepričakovano zasedle posto-
janko San Giovanni na južnem pobočju 
Monte Sperone. V ozemlju Col di Lane 
je napadel sovražnik našo črto na raznih 
točkah, a je bil povsod odbit. Na ostali 
fronti živahno topovsko delovanje, med 
katerim se poslužuje sovražnik tudi zadu-
ši ji vih plinov. Sovražni letalci so se po-
javili nad gornjo dolino Bele in gornjo 
Sočo in so spustili par bomb, ki niso na-
pravile nobene škode. 

DUNAJ, 9. (Kor.) Iz vojnega poroče-
valskega stana se javlja: Poročilo ita-
lijanskega generalnega štaba, 3. januarja, 
pripoveduje s ponosom o nekem s težki-
mi izgubami avstrijskih čet odbitem na-
padu na italijanske postojanke na pobočju 
gore Sv. Mihela. Ta sicer popolnoma iz-
mišljena konstatacija italijanskega gene-
ralnega štaba se nanaša očividno na dr-
zni nap&d korporala Studecnika s par 
možmi pešpolka št. 27, pri čemer so bili 
Italijani z desetimi nepričakovano vrženi-
mi ročnimi granatami pregnani iz njihove 
postojanke, nakar se je patrulja brez iz-
gub in dvema uplenjenima italijanskima 
puškama vrnila. Sicer ni bilo nobenega 
vojnega čina na vsem širnem prostoru. 

Rekvirirani avstrijski in nemški 
parniki v Italiji. 

LUGANO, 9. (Kor.) Po poročilih listov 
je bilo v svrho dobavljanja premoga re-
kviriranih 17 avstrijskih in 25—30 nem-
ških v italijanskih vodah se nahajajočih 
ladij, s čemer se bodo znižale tudi ta-

rifne postavke. Istočasno se pripravljajo 
razne odredbe, posebno ker so cene pre-
moga na genovski blagovni borsi dosegle 
170—190 lir za tono. Nekaj lesa se priča-
kuje iz Jamajke, kjer je bil dovoljen izvoz. 

»Novoje Vremja« o italijanskih 
neuspehih. 

DUNAJ, 9. (Cenz.) Vojaški sotrudnik 
»Novoje Vremje« piše, da se za enkrat 
Italijanom Še ni posrečila nobena akcija. 
Bojišče proti Avstriji da je za Italijane 
skrajno težavno in nedostopno. Tu nika-
kor ni pričakovati kakih naglih uspehov. 
Vsekakor se mora reči, da so se pokazale 
operacijc Italijanov le kot postranske in 
da ne morejo čisto nič vplivati na splošni 
izid vojne. 

Pomanjkanje žita v. Italiji. 
RIM, 9. (Kor.) Ministrski svet je v 

svrho odprave pomanjkanja žita odredil 
za enkrat dve spekulacijski odredbi. Pr-
va odreja, da morajo vsi posestniki ali 
hranilci več kakor 5 kvintalov rži in ko-
ruze naznaniti svoje zaloge pri oblastih 
tekom 14 dni, eventualne poznejše pro-
daje tekom 5 dni, sicer bodo kaznovani z 
zaporom do enega leta in denarno globo 
do 5.000 lir. Druga odredba urejuje rekvi-
ziciisko pravico vojaških oblasti glede 
rži in koruze. 

B a l k o n s k o M i l i t 
DUNAJ, 10. (Kor.) Uradno se objavlja: 

10. januarja 1916, opoldne. 
Naše proti Beranam prodirajoče kolo-

ne so vnovič vrgle Crnogorce z višin in 
dosegle liiočo. Severno tega kraja je levi 
breg Lima očiščen sovražnika. Čete, ki so 
morale premagati na višinah nad meter 
visok sneg, delajo izborno. Ob Tari ar-
tilerijsko delovanje in praske. Boji na 
jugozapadni meji Črrcgore se nadaljujejo. 
Namestnik načelnika generalnega štaba: 

pl. Hofer, fml. 
BERLIN, 10. (Kor.) Veliki glavni stan, 

10. januarja 1916. 
Nič novega. 

Vrhovno armadno vodstv o. 

Novo črnogorsko ministrstvo. 
RIM, 9. (Kor.) Crnogorski generalni 

konzulat razglaša sledečo uradno brzo-
javko iz Cetinja: Kralj je sprejel demisijo 
Vukotieevega kabineta ter je Lazarju 
Mijuškoviću poveril sestavo novega ka-
bineta, ki je sestavljen na sledeči na-
čin: Mijušković — predsedstvo in vna-
nje zadeve, Andrija Radovič — finance in 
javna dela. general Behović — vojna, Bo-
žo Popovic — notranje zadeve in Marko 
Radumović — justični in naučni portfelj. 

ffsši letaki o Albaniji In Črnlgorl. 
V zadnjem času razvijajo naši letalci na 

Črnogorskem in v Albaniji jako živahno 
delovanje. Izvršili so že celo vrsto silno 
drznih poletov nad Črnogoro in severno 
in srednjo Albanijo. V interesu našega ar-
maduega vodstva je. da izve, kam so bili 
dirigirani ostanki srbske armade in v ko-
iiko dobiva ista materijal in živila iz Ita-
lije. Letalci so letali nad Dračem, Elbasa-
nom in Lješem in so večkrat bombardirali 
Skader. Istočasno avstrijska povodna le-
tala skrbno pazijo na to, ali ne prihajajo 
morda preko Adrije iz Italije kaki dovezi 
v Albanijo in Črnogoro. Pri tem poizve-
dovanju podpirajo letalce torpedo vkc, 
podvodniki in hitre križarke. Na poročilih 
letalcev bazirajo operacije našega bro-
dovlja v svrho preprečevanja večjih do-
vozov in vzn emir je vanja od sovražnikov 
zasedenih pristanišč Albanije. Že ponov-
no se je posrečilo potopiti ladje in barke 
s torpedi, deloma z metanjem bomb. Po-
sebno pri Budvi so v zadnjem času naši 
letalci potopili z bombami že več ladij s 
provijantom. Še večji je moralični vtisk, 
kajti vsled delovanja metalcev bomb in 
torpediranja so bili Italijani prisiljeni k 
največji previdnosti in k preložitvi izkr-
cevalnih točk na južno obrežje Albanije. 

Karlu so, ko je govoril tako, nehote 
stopile solze v oči. 

— No. no! — je dejal Maurice, stiska-
joč mu roko, — ie pogum, prijatelj! Zakaj 
bi se žalostil tako! 

— Zakaj? Ker se vprašujem, ali sem si 
sam delal iluzije, ker sem mislil, da imam 
talent, ali pa če sem mojster skaza, pu-
hloglavec . . . Moja igra ima vsekakor na-
pake, ki izvirajo odtod, da ne poznam 
dovolj odra, ima pa gotovo tudi svoje 
dobre strani. Snov je originalna, značaji 
so dobro proučeni, slog gotovo ne slab. 
Zakaj nisem postal rajši težak kot pa li-
terat. 

— Veš, kaj moraš napraviti? — je de-
jal Maurice z namenom, da nekoliko po-
miri svojega prijatelja. 

— Ne. 
— No, torej, f! povem jaz, toda obljubi 

mi, da se boš ravnal po mojem nasvetu. 
— Obljubljam ti. 
— Poglej svojo igro, črtaj tupatam ne-

koliko, vstavi dva ali tri kuplete in ponudi 
jo kakemu drugemu gledališču. Videl 
boš, da se ti posreči. 

— Misliš? 
— Prav gotovo. 
— Če me pa zopet zavrnejo? 
— Naj; Kdor nič ne poizkuša, ne do-

seže ničesar. 
-— Dobro, naj bo! 
— Torej storiš tako? 
— Da. 
— No, vidiš, tako je prav. 
— Da, — je dejal Karel, — izpraznim 

naj kupo do dna. Če mora biti tako. sple-
zam po gledališki lestvici čisto do dna in 
morda se vendar najde kje tam doli kako 
gledališče, ki uprizori mojo igro In 
še to je vprašanje, kajti tudi ti »morski 
prašički«* morajo imeti svoje »slovite* 
pesnike. 

Karel se Je porogljivo posmejal ob teh 
besedah. 

— Toda ljubi gospod Karel, — ga je po-
izkušala Leontina potolažiti s svojim slad-
kim, zvenečim glasom, — prepodite si 
vendar te črne, grde misli in opogumite 
se! 

— Pogum! O ne bo mi manjkalo po-
guma, kajti moja sreča je odvisna od mo-

Posehno zanimivo je, da varujejo italijan-
ske akcije ob Adriji angleške in francoske 
vojne ladje, dočim o italijanskem vojnem 
brodovju iti ne duha ne sluha. 

Z z i d n i m l o j K f a , 
BERLIN, 10. (Kor.) Veliki glavni stan, 

10. januarja 1916. 
Severozapadno Massigesa, v okolici 

naselja Maison de Champagne, so se 
končali napadi naših Čet z osvojitvijo o-
pazovalnih postojank in jarkov v obsegu 
več sto metrov. 123 Francozov, med nji-
mi 7 oficirjev, 5 strojnih pušk, en velik in 
7 manjših metalcev min je prišlo v naše 
roke. Francoski napad vzhodno naselja je 
bi! odbit. Nemško letalsko brodovje je na-
padlo sovražne etapne naprave v Four-
nesu. 

Vrhovno armadno vodstvo. 

fttoptiu „Klag Eđward VI!44 zafie'a 
no mino in ss potop i . 

LONDON, 9. (Kor.) Uradno se poroča: 
Bojna ladja » King Edward VH« je zadela 
na mino in! se kmalu nato potopila. Po-
sadka je zamogla pravočasno zapustiti 
ladjo. Le dva sta bila ranjena. 

Bojna ladja »King Edvvard VII « je bila 
zgrajena I. 1903, dolga 138 m, široka 24 
m, deplacement 16.350 ton, štiri 30'o to-
pove, štiri 23'45 cm, deset 15'45 cm, dva-
najst 7'6 cm in dvanajst 47 cm topov. Po-
sadka je štela v mirovnem času 777 mož. 

Agitacija za rekrutiranje po cerkvah 
v Kanadi. ' 

MONTREAL, 9. (Kor.) Vsi rimskokato-
liški župniki škofije Ouebec so dobili od 
cerkvenih oblasti ukaz, da naj govore s 
prižnic za vstop v armado. 

Bolniško morje zamrznjeno. 
KOPENHAGEN, 9. (Kor.) »Berlingske 

Tidende« poroča iz Stockholma: Ledevje 
v Botniškem morju povzroča trajno veli-
ke težkoče. Iz Stockholma ie odšlo več 
rovih velikih ledolomov, da osvobodc 
velike pa mike, ki tiče pred Geile v 
ledu. Na uspeh je malo upati. Bati se je. 
da Botniško morje na finski in švedski 
meji popolnoma zamrzne, ako ne nastopi 
takoj milejše vreme. 

S mM &D]IIČ. 
CARIGRAD, 9. (Kor.) Vojni minister 

objavlja: Pregnali smo sovražnika tudi iz 
Seddil Bahra. O bitki, ki je bila priprav-
ljana že tri dni in ?mo jo pričeli včeraj po-
poldne, še nisino dobiii nobenih podrobnih 
poročil. Vemo le, da so vsi pred vojno 
pri Seddil Bahru in Teke Burnu naprav-
ljeni strelski jarki v naših rokah. V centru 
smo uplenili 9 topov in veliko šotorišče 
sovražnika s šotori in vsebino. N2ša ar-
tiljerija je potopila eno s četami obloženo 
sovražno transportno ladjo. Ogromni plen 
še tii dognan. Izgube sovražnika so zelo 
velike. En sovražen dvokrovnik je bil pri 
napadu našega letalca sestreljen in je pa-
del na tla. — Na fronti v Iraku je sovra-
žnik l namenom, da pride na pomoč Ku-
telamari, dne 6. t. m. pod zaščito štirih 
vojnih ladij srdito napadel z eno divizijo 
naše postojanke pri Šejk Saidu. Napad je 
bii poj?olnoma odbit. Izgube sovražnika 
se cenijo na 3.000 mož. 

LONDON, 9. (Kor.) Uradno se poroča: 
Galipolski polotok je bil popolnoma" iz-
praznjen. 

LONDON, 9. (Kor.) General Monro po-
roča: Izpraznitev Galipelskega polotoka 
je bila uspešno izvedena. Vsi topovi so 
bili odpeljani raz ven 17 obrabljenih to-
pov, ki so bili pred odhodom uničeni. 
Skupne izgube: en angleški vojak. Fran-
cozi niso imeli nobenih izgub. 

CARIGRAD, 9. (Kor.) Zvečer je mani-
festirala po ulicah velika množica ljudstva 
z zastavami zaveznikov na čelu. Ljud-
stvo je vklikalo turški armadi in arma-
dam zveznih držav in priredilo ovacije 
pred nemškim, avstrijskim, bolgarskim po-
slaništvom. Avstrijski poslanik, mejni grof 

jega uspeha. Če se mi stvar ponesreči, bi 
bilo to moja smrt, kajti ljubim Margareto 
z vso silo svoje duše, iz vsega svojega 
srca. Neskončno jo ljubim, kakor ljubi 
Maurice vas, in s tem je povedano vse. 

— Imaš še skoraj celo leto časa, — je 
odgovoril Maurice, — več kot pa ti je 
treba, da dosežeš svoj smoter. 

— Da, toda tudi več kot pa je potrebno, 
da se mi podere vse. 

— Ne, ne tako! Malosrčnost je naj-
slabša svetovalka. Sicer pa sem si domi-
slil nekaj imenitnega. 

— Kaj? 
— V dobrih zvezah sem z vplivnim 

časnikarjem, ki je obenem tudi zelo pri-
ljubljen dramatski pisatelj. Zelo uslužen 
je. Povedem te k njemu, in prepričan 
sem, da ti pomore do uspeha. 

— Kako se imenuje? 
— De Coesnon. 
— Izdajatelj »Luciferja« ? 
— Da. 
— Talentiran dečko, toda ni mi poseb-

no veliko na tem, da bi se seznanil žnjim. 
— Zakaj pa ne? 

Pailavicini se je pokazal na balkonu in je 
bil živahno pozdravljen. Neki govornik je 
naglašal, da se je za junaštva kakor da-
našnja zahvaliti združenim akcijam Tur-
čije z Avstrijo, Nemčijo in Bolgarsko. Po-
udarjal je hrabrost avstrijske armade in 
nazdravil poslaniku in avstroogrski ar-
madi. Legacijski svetnik Parcher se je v 
imenu poslanika zahvalil v turškem je-
ziku za manifestacijo in izražal nado v 
nadaljne zmage. Godba ie igrala turško 
in avstrijsko himno. 

CARIGRAD, 9. (Kor.) Zgodovinski do-
godek izpraznitve Galipolskega polotoka 
po Angležih je bil naznanjen s posebno 
i zdajo uradnega lista. Podrobnost i še niso 
dospele. 

CARIGRAD. 9. (Kor.) Angleško vojno 
poročilo, dne 30. novembra p. I., zatrjuje, 
da smo pri napadu naših čet dne 12. in 13. 
pr. m. na angleške postojanke pri Kutela-
mari imeli 2.500 mrtvih in da je iz An-
gležev in Indijcev obstoječi oddelek, ki 
je v noči od 1/. na 18. novembra prese-
netil naše prednje strelske jarke, 30 naših 
vojakov ubil, U pa ujel. Dalje trdi an-
gleško poročilo z dne 26. novembra, da 
so izgubili Angleži le dve topničarki. Te 
trditve se neresnične. Z ozirom na tretjo 
trditev je konstatirati, da smo razven la-
dij, ki smo jih uplenili ali razrušili, poto-
pili topničarko »Chimean« in uničili ladjo 
»E in id io « , ki ste pripadali brodov ju so-
vražnika. Pri Amari smo uplenili dalje 
nepoškodovano topničarko »Firiklese«, ki 
smo jo prekrstili v »Selman Pak« in ki je 
dne 20. novembra pričela obstreljevati po-
stojanke sovražnika. Kratkomalo, ome-
njeno angleško vojno poročilo je od za-
četka do konca izmišljeno. 

Turška zmaga pri Seduil Bahru. 
CARIGRAD, 9. (Kor.) Povodom zmage 

pri Seddil Bahru je poslal sultan svoje po-
zdrave in čestitke 5. armadi, ki je odgo-
vorila z izrazom zahvale. 

Ameriška nota Angliji. 
\VASHINGTON, 8. (Kor.) Reuterjev 

urad poroča: Vlada je poslala Veliki Bri-
taniji noto, v kateri se pritožuje radi cen-
zure, ki jo izvršujejo angleške oblasti na 
poštnih pošiljatvah Združenih držav' v 
nevtralne dežele. 

t Admiral Minutilio. 
GRADEC, 10. (Kor.) Včeraj popoldne je 

umrl tu admiral v pok.. Franc baron Mi-
nutilio; star je bil 76 let. 

Položaj. 
10. januarja. 

Na severovzhodnem bojišču je sedaj — 
giasom vseh poročil kaj živahno delova-
nje in vidi se, da je najhujši ruski pritisk 
naperjen proti avstrijski fronti. Zdi se, da 
je tu začetek izvajanja »velikega« vojne-
ga načrta entente, ki ga je napovedoval 
neki angleški list že pred nekoliko dnevi. 
General Ivanov — ruski zapovednik — 
napenja vse svoje sile, da bi predrl av-
stro - ogrsko fronto na Dnjestru. Ne bo 
menda zgrešeno, ako sodimo, da bi hotela 
ententa s temi ofenzivnimi sunki doseči 
kak uspeh na severnem bojišču, ki naj bi 
kako vplival na bodoče operacije central-
nih vlasti proti — Solunu. Nu, dosedaj tu 
uspeh ni dosežen, kajti Avstrijci drže trd-
no svojo fronto v vzhodni Galiciji. 

Solunsko vprašanje je sedaj še v sta-
diju razvoja ter daje evropskemu časo-
pisju gradiva za različna ugibanja, soseb-
no o vplivu, ki bi ga mogel imeti razvoj 
tega vprašanja na politične razmere v 
Grški. Kar se tiče kralja Konstantina sa-
mega, je stvar jasna. Neomajno se drži 
poti, ki si jo je začrtal: da se ohrani nev-
tralnost Grške in da se izogne nevarnosti, 
da bi je dogodki ne potisnili v ta vojni po-
žar. Doslej se mu je to posrečilo. Nevar-
nost bo pa akutna, ko se na grškem te-
litoriju začno boji med entento in cen-
tralnima vlastima in njenimi zavezniki. 
Vsi napori grškega kralja gredo za tem, 
da odvrne od Grške to nevarnost. Cen-

— Ni ravno na najboljšem glasu. 
— Kaj pa ^ovore o njem? 
— No, med drugim se pripoveduje, da 

rad izpreminja svoje pero v bodalo in pe-
tem kriči, skrit za svojim listom: »Mošnjo 
ali pa življenje!« 

— Dragi moj, verjeti se sme samo po-
lovica vsega, kar se govori. 

— Meni se pa zdi, da bi bila že polovica 
preveč. 

— Prav imaš. Zato ne verjamem rajši 
ničesar. Koliko dvomljivih značajev na-
hajaš v literaturi in posebno v časnikar-
stvu poleg majhnega števila brezmadež-
nih imen. Če se nahaja med tvojimi tova-
riši kdo, ki ti more koristiti, ne brodi 
preveč globoko po njegovem življenju. 
Saj ti ni treba, da bi bil njegov prijatelj, 
toda ne pomišljaj dosti, temveč sprejmi 
uslugo, če ti jo stori. Če ne misliš storiti 
tako, potem se nemudoma odpovej po-
klicu, kaeremu si se posvetil. Ali mi ve-
rjameš, da govorim prav? 

— Da. 
— Odpovej se tankoćutnosti, ki te ne 

dovede do ničesar. 
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tralni vlasti in njiju zavezniki so napra-
vili pri grški vladi skupen korak, ki je v 
zvezi z nameravanimi operacijami proti 
Solunu. Kaj zahtevate centralni vlasti, to 
konkretno ni znano. Bržkone besedo Gr-
ške, da se ne bo z militarično silo upirala 
ii ji i u Četam, ako bi prekoračile grško 
tnejo. Tudi ni znano, ali je Grška že kaj 
odgovorila, in — če je — kako je odgo-
vorila. Grška je v hudi zagati. Ce bi prišla 
v navzkrižje s centralnima vlastima, Bol-
garsko in Turčijo, bi moglo imeti to zanjo 
hude posledice. In če pride v navzkrižje 
z entento — istotako, kajti brodovje te po-
slednje bi brezdvoma isti hip začelo ob-
streljevati grška obrežna mesta in izva-
jati blokado. Na drugi strani je pa isto-
tako gotovo, da centralni vlasti ne boste 
mirno gledali, kako ententa svoje čete 
koncentrira na grškem teritoriju. Nekate-
ri menijo, da se bo skušala Grška rešiti 
iz te stiske s tem, da na korak centralnih 
vlasti — nič ne odgovori. Toda vprašanje 
je, ali ne bi tak — neodgovor še pospešil 
najstrožjih odredeb od strani centralnih 
vlasti, ki porečete: Mera potrpežljivosti 
je izčrpana! Človek mora imeti res so-
čutje z malim grškim kraljestvom radi 
položaja, v katerega so je potisnili vojni 
dogodki na Balkanu. 
• In izhoda ni videti nikjer. Edini bi bil 

ta. ako bi se hotela ententa umakniti z 
grškega teritorija in iz Soluna. Toda, po 
našem mnenju bi bilo le samovaranje, ako 
bi pričakovali kaj takega. Na drugi strani 
pa tudi ni na to misliti, da bi centralne 
vlasti odnehale od namerovanih operacij 
proti Solunu. 

Žalostna perspektiva, pred katero pa si 
ne smemo zatiskati oči, ker bi to nič ne 
koristilo: daleč je še dispozicija za poga-
janja v dosego častnega miru. 

To nado nam jemlje tudi dogodek veli-
kega mednarodnega interesa, ki se je rav-
nokar izvršil v notranjem državnem živ-
ljenju Anglije: angleški parlament je z ve-
liko večino sprejel načrt za uvedenje 
splošne vojne obveznosti. Oglašajo se si-
cer protesti — posebno iz vrst delavstva 
— ki jih pa vlada hoče potolažiti s tem, 
da je obljubila razne modifikacije na na-
črtu. Toda ne smemo pozabiti na viso-
ko razviti narodni čut Angležev in njihov 
egoizem, ki se ne plaši žrtev, ko gre za 
to. da se ohrani Angliji mesto prvačice v 
svetovnem gospodarstvu. Efekt uvedenja 
splošne vojne obveznosti sicer ne bo v 
miiitaričuem pogledu tolik, kakor se ba-
hati ententa. in to iz razlogov, ki 
smo jih že razglašali v tem listu: 
ker je mnogo tistih, ki zade-
ne obveznost, že pod orožjem vsled 
dobrcvoijne priglasitve in pa zato, ker je 
treba dolgega historičnega razvoja, pre-
den pride taka državna reforma do res-
nične veljave. Ali v enem pogledu je ta 
dogodek velike važnosti, ker je tudi sim-
ptom, da Anglija še ne misli na to, da bi 
hotela začeti z gašenjem tega svetovnega 
požarja, ki ga je zanetila v svojem ego-
izmu. 

Pri tem ima svojo pokorno pomagalko 
v Italiji, ki ic vsi neuspehi proti Avstriji 
še niso izmodrovali. Ker že tukaj ne gre, 
se italijanski generalni štab nadeja uspe-
hov v Albaniji. Tudi generalissirnus Ca-
dorna se je baje evoluciionira! v tej sme-
ri. Dočim je poprej dosledno nasprotoval 
vsakemu italijanskemu posredovanju na 
Balkanu, ima baje sedaj velike načrte 
ravno za operacije na balkanskem bo-
jišču. Razmere, ki se razvijajo v Italiji, si-
cer niso izpodbudne. Demonstracije radi 
draginje živil, popolno pomanjkanje pre-
moga — ki je doseglo že toliko mero, da 
bodo morale privatne železnice in paro-
brodna društva ter plinarne ustaviti svoj 
promet in delovanje — vsesplošna gospo-
darska depresija — vse to zadaja vladi 
hude skrbi, ali da bi izpametovalo gospo-
do Sonnina, Salandro in Cadorno, na to 
pač ni misliti. »Sveti egoizem«, s kate-
rim so začeli to zločinsko vojno, jih že-
ne, da bodo še nadalje znašali polena na 
gorečo grmado. 

K vsemu temu je prižla še nova afera 
z Ameriko radi potopitve poštnega par-
nika »Persia^ v bližini Krete. Utonilo je 
baje pri tem 200 ljudi. V Washingtonu si-
cer ie le preiskujejo, kdo je krivec na tem 
tragičnem dogodku, ali izvestna vnanja 
glasila se že trudijo, da bi tudi iz te ne-
sreče kovala kapital za entento. Nu, mi 
se nadejamo za trdno, da se z modrim in 
treznim postopanjem tudi ta afera reši 
mirnim dinlomatskim potom, kakor so se 
vse dosedanje z Ameriko in v nainove-
jem času ona radi potopljenega parnika 
»Ankonc«. 

j darskega razmerja do Nemčije. Vsikdar 
je bil neomajen pristaš najintimnejše zve-
ze z Nemčijo in tiste temeljne misli, da se 
moramo medsebojno izpopolnjevati in 
jačiti. Ali ta lepa in velika stvar nima 
večjega sovražnika, nego so tisti, ki bi 
hoteli zbližanje tirati dalje, nego je to 
možno brez škode bodi za nemške, bodi 
avstrijske, bodi ogrske gospodarske inte-
rese! S tem ne bi dosegli zbližanja, ampak 
nasprotno. Z gospodarskimi vprašanji se 
navadno bavijo trije faktorji: doktrinarji, 
ki gledajo na vse stvari skozi naočnike 
teorije in se ne menijo za praktične te-
žave, potem politiki, ki gledajo le skozi 
naočnike političnih ozirov, in slednjič 
možje prakse, tisti faktorji, za katerih 
kožo gre in ki naj bi nosili posledice za 
pogreške, ki jih delajo doktrinarji in poli-
tiki. Grof Tisza meni, da naj bi ti poslednji 
kompetentni in praktični faktorji gospo-
darstva imeli odločilno vlogo. Zanimivo 
je, kako možje prakse v tisti meri, kakor 
se bliža vprašanje praktični rešitvi, čim 
jačje naglašajo praktične težave! Kdor 
hoče res služiti stvari, bo tem praktičnim 
težavam obračal vso svojo pozornost, 
kajti stvari zbližan ja koristimo le do tiste 
meje, do katere se morejo praktične te-
žave odsranjati. Na stremljenjih po zbli-
žanju se je torej držati v primernih me-
jah in stremiti le po dosegljivih ciljih. Naj-
večjega sovražnika zbližanja vidi v tistih, 
ki bi je hoteli raztegniti preko dosegljive 
mere. 

Grof Tisza je torej pristaš zbližanja, ne 
pa fanatik forsiranja. Prav ima. Gospo-
darsko življenje ima pač svoje zakone, ki 
ne dovoljujejo, da se njega razvoj brez-
obzirno potiska v struge teorije in poli-
tike. Istotako ima vsaka država svoje 
lastne gospodarske potrebe, različne od 
onih v sosednji državi, ker temelječe v 
nje posebnih razmerah in pogojih za raz-
voj gospodarstva, ki jih nikaki politični 
momenti ne morejo izpremeniti. oziroma 
razlike v razmerah in pogojih odpraviti. 

Nismo prijatelji vladnega zistema na 
Ogrskem in vedno smo nasprotovali di-
rektivam tiste ogrske politike napram 
nemadjarskemu elementu na Ogrskem, 
katerih je sedaj grof Tisza glavni repre-
zentant. In to — naj se nam ne zameri, 
da srno taki neverni Tomaži — vzlic ne-
kim novim melodijam v izjavah ogrskega 
ministrskega predsednika, ki dovoljujejo 
rahlo misel na nove orijentacije v no-
tranjem življenju onostranke polovice na-
pram narodnostnemu problemu. Ne mo-
remo drugače, ker se ne moremo iznebiti 
prepričanja, da se oglaša le mileja melo-
dija, ali muzika, da ostane prejšnja — 
traa. 

Ali tu, ob gori označenem vprašanju, 
pritrjujemo grofu Tiszi in mu je izrekati 
polno priznanje na tem, da je ob pravem 
času izrekel neizmerno važno posvarilo in 
da je je tako veljavno obrazložil ne Ie za 
interesirane kroge na Ogrskem, marveč 
tudi za doktrinarje, politike in — vodilne 
kroge v Avstriji. 

n a š e sospoifarsRo r a z m e r j e 
do tfcmči je . 

Uradno poročilo o seji ogrske magnat-
«' e zbornice dne 4. t. m. je sporočilo, da 
je' ministrski predsednik grof Tisza podal 
važnih izjav o našem gospodarskem raz-
merju do Nemčije, oziroma o sedanji 
tendenci po čim tesnejem gospodarskem 
s; jeniu naše monarhije z nemško dr-
ža, o. Ker je to vprašanje nedogledne 
važnosti za našo državo, ker je zato tre-
ba pri n lga proučevanju največje pre-
vidnosti. temeljitosti in — najstrožje 
st\ di in ker je tudi grof Tisza pripo-
roča! tako temeljitost ter svaril pred 
v>ako nagi.eo, kakršno bi hoteli izvestni 
fanatiki zbliianja, naj podamo tu par 
markantnejiii stavkov iz Tiszinega go-
vora: 

Tisza je odgovarjal na interpelacijo 
velikaša grofa Ivana Hadika. Ta je v svoji 
interpelaciji grajal vlado, da je stopila z 
Avstrijo v nagodbena pogajanja, lioteč 
postaviti s tem deželo pred dovršen čin, 
s čemer da bi bile naše roke vezane na-
pram Nemčiji. Oroi i isza se jc izrekel za 
Čim tesneje izpopolnjenje našega gospo-

Pristojbine 
v kazenskem postopanju na podlagi za-

sebnih ovadeb. 
Pred kratkim smo opozorili občinstvo 

na dejstvo, da od novega leta dalje tožbe 
zaradi razžaijenja časti niso več proste 
t ristojbin. V naslednjem naj podamo se-
znam kolkovnih pristojbin, kakor jih je 
odslej treba plačevati za take sodne 
stvari. 

Tarifa 31. — Uloge. — A. Predlogi na 
uvedbo kazenskega postopanja za eno 
polo: 

1. za porotno sodišče 15 K, za drugo 
polo in naslednje po 1 K ; 

2. za sodišče I. stopnje (deželno) 10 K, 
za drugo polo in naslednje po 1 K ; 

3. za okrajno sodišče 3 K, za drugo 
polo in naslednje po 1 K. 

B. Ničnostne pritožbe, vzklici proti pri-
stojbinskim razsodbam: 

1. ničnostna pritožba za prvo polo 15 
K, za drugo in nadaljne po 1 K ; 

2. vzklici. ki niso v zvezi z ničnostno 
pritožbo 10 K, za drugo polo in naslednje 
po 1 K; 

3. vzklici proti razsodbam okrajnega 
sodišča 3 K, druga pola in naslednje po 1 
krono. 

C. Druge vloge strank: 
1. za porotno sodišče 3 K, druga pola in 

naslednje po 1 K; 
2. za deželno sodišče 2 K, druga pola in 

nadaljne po 1 K ; 
3. za okrajno sodišče 1 K, druga pola 

in naslednje po 1 K. 
Prijava pravnega pomočka po B je iz-

vršljiva po C. 
Tarifa 32. — Zapisniki. — A. Zapisniki 

kot vloge: enako kakor tarifa 30 od A do 
C. 

B. Zapisnik o glavnih in vzklicnih raz-
pravah in ustmenih razpravah o ničnost-
nih pritožbah za ves zapisnik za prve pol 
ure: 

1. pred okrajnim sodiščem 1 K; 
2. pred sodiščem I. stopnje 5 K; 
za druge in naslednje pol ure: 
1. pred okrajnim sodiščem 2 K; 2. pred 

sodiščem I. stopnje 10 K. 
Za preložene razprave za vsake pol 

ure: 
1. pred okrajnim sodiščem 2 K; 
2. pred sodiščem I. stopnje 10 K. 
Tariia 34. — Razsodbe za enega ob-

dolžeuca brez razlike stopnje: 
1. porotno sodišče 30 K ; 
2. deželno sodišče 20 K; 
3. okrajno sodišče 5 K. 
Za 2 do 6 obdolžencev se računa za 

vsakega ena petina temeljne pristojbine, 
nikdar ra več kot dvojna pristojbina. 

Ce se razveljavi prva razsodba veljajo 
pristojbine razveljavljene razsodbe za 
novo odločbo. 

Pristojbine proste sor prošnje za pode-
litev pravice ubogih, pismeni predlogi, o 
katerih ni rešitve, prošnje za popravo 
razsodbe in sklepov, prošnje za olajšanje 
kazni, prošnje za odlog kazni, milostne 
prošnje, zapisniki o ustnih razpravah, h 
katerim niso pristopile stranke in na te 
vloge se nanašajoči predlogi in zapisniki. 

Odredba 
c. kr. namestnika v Trstu in na Primor-
skem dne 9. januarja 1916, štev. Pr. 65/4, 
1916, o izpremembi cen za razprodajo 

moke na drobno. 
Temeljem ces. odredbe, izdane 21. 6. 

1915, drž. zak. št. 167 se odrejale: 
Član I. 

Z namestništveno odredbo, izdano 5. 
I. 1916, dež. zak. št. 1, določene cene za 
razprodajo moke na drobno se razveljav-
ljajo. 

Namesto teh se določajo naslednje cene 
za kilogram: V Trstu in okolici; v pokne-
ženi grofiji Goriški in Gradiščanski moka 
za peko 1'20 K, pšenični zdrob 90 vin., 
moka za kuho št. 1 1 K« moka za kuho št. 
2 68 vin., moka za kruh 50 vin. 

V mejni grofiji Utrl moka za peko 1*21 
K« pšenični zdrob 91 vin., moka za kuho 
št 1 1'0I K, moka za kuho št. 2 69 vin., 
moka za kruh 51 vin. 

Član II. 
Ta odredba stopi v veljavo dne 11. 1. 

1916. 
Trst, 9. januarja 1916. 

C. kr. namestnik: 
F r i e s 1. r. 

t m m v e s t i . 
Zmrznjeno meso. Z ozirom na pritožbe, 

ki jih je bilo v tej zadevi pred kratkim sli-
šati v javnosti, nam je poslal cesarski ko-
misar naslednje pojasnilo: Zadnje dni me-
seca marca 1915 je prejšnja občinska uprava, 
da bi prišla v okom eventualnemu pomanj-
kanju mesp, nakupila 342 prvovrstnih volov, 
ki so daii, zaklani, količino 111.716 kilogr. 
mesa, ki je bilo shranjeno v ledenicah Avstro-
Amerikane. Prva partija tega mesa se je dala 
v razprodajo prve dni meseca okt. pret. leta, 
od 11. decembra pret.-leta dalje do danes 
pa se brez prestanka in izključno prodala io 
meso, ki ga ima občina v zalogi še za kak 
mesec eni. Pri tem treba še pripominjati, 
da prodaja občina, da priskoči prebivalstvu 
v teh kritičnih časih na pomoč, to meso po 
ceni, ki je pri kilogramu za 1 K nižja, nego 
pa so nabavni stroški občine (z všteto na-
jemnino za ledenice), tako da bo občina v 
celem vtrpela kakih 100.000 K. 

Predpisi za izdelovanje kruha. Izvaja-
nje predpisa, s katerim je bilo pekom in 
slaščičarjem prepovedano, sprejemati od 
tretjih oseb testo v peko, naleta na teža-
ve v nekaterih krajili, kjer je navada, da 
doma mesijo testo in ga potem dajejo pe-
kom v peko. Da se preskrbljevanje pre-
bivalstva s kruhom ne bo otežavalo, je 
izšla ministrska naredba, ki dovoljuje po-
litičnim deželnim oblastim, da morejo z 
ozirom na dosedanje krajevne običaje 
glede peke kruha dovoljevati izjeme od 
gori navedene prepovedi. 

Poštni in brzojavni promet v inozem-
stvom. C. kr. ministrstvo predsedstvo 
nam javlja: Z začetkom leta 1916 je za-
čel poštno - nakaznični promet med Av-
strijo in Turčijo, in sicer ob enakih ome-
jitvah, ki veljajo sedaj za tak promet z 
Nemčijo in Švico. Zato se tudi poštne na-
kaznice v Turčijo ne morejo oddajati pri 
vseh poštnih uradih, marveč le pri erarič-
nih in pri nekaterih razrednih poštnih ura-
dih, ki so v to pooblaščeni po poštnem in 
brzojavnem ravnateljstvu. Poštne nakaz-
nice v Turčijo je pisati v veljavi franka. 
Najvišji^ znesek je določen sedaj na 500 
frankov/ Več nego ta znesek ne more od-
dati isti odpošiljatelj istega dne. Sicer pa 
si poštni zavod pridržuje pravico, da brez 
navedbe vzrokov odkloni odpošiljanje tu-
di takih poštnih nakaznic, ki so jih poštni 
uradi brez oporekanja sprejeli, ter da na-
kazani znesek vrne oddajalcu. 

Zdravstveno poročilo. Od 1. do S. t. m. 
je bilo v občini tržaški 8 slučajev davice in 
4 slučaji legarja- Umrla je 1 oseba na da vici 
2 pa na legarju. 

Gumijevih podvez in hlačnikov ne bo 
več. Ker se je ustavilo izdelovanje gu-
mi jevih ^trakov, je torej prišel konec za 
nogavične podveze in hlačnike. Kakor se 
zagotavlja v strokovnjaških krogih, v 
kratkem ne bo več gumijevih podvez, kaj-
ti pet velikanskih avstrijskih tvrdk kakor 
tudi vsi manjši obrati v Avstriji ter vse 
mnogoštevilne tovarne v Nemčiji so po-
polnoma ustavile izdelovanje gumijevih 

trakov. Zaloge teh predmetov so tudi že 
izčrpane skoraj popolnima in materijal 
za to industrijsko panogo se dobiva zelo 
težko. Za gumijeve niti, ki so stale prej po 
15 kron 100 kilogramov, se plačujejo se-
daj, če je stvar sploh mogoče dobiti iz 
inozemstva, naravnost ogromne cene, po 
90 do 120 kron. Sukanec, ki je prej stal 
K 3'50, stane sedaj 8 K, barve so pa po-
skočile od 1 K na K 1'80. Gumijevih no-
gavičnih podvez in hlačnikov torej ne bo 
več, in treba si bo pomagati z navadnimi 
trakovi. 

Zagoneten dogodek. Z redarstvene sta-
žnice v ulici del Belvedere so včeraj po-
poldne telefonirali na zdravniško posta-
jo, češ da je v hiši št. 17 v ulici G. Boc-
caccio neki lOletni dečko, ki nujno potre-
buje zdravniške pomoči. Službujoči 
zdravnik se je s postrežnikom takoj od-

peljal v rečeno hišo, in tam je našel ko-
maj lOletnega dečka, imsiiom Terzo Fur-
lan. Zdravnik je takoj spoznal, da je deč-
ko grozno pijan, oziroma naravnost za-
strupljen z alkoholom. —Kolikor smo iz-
vedeli na licu mesta, je dečko z očetom 
in z materjo pribežal v Trst iz Zagraja že 
meseca maja minolega leta. Pred par dne-
vi je dečkov oče, Primož Furlan, umrl. 
Pri Furlanovih, ki stanujejo v pritličju re-
čene hiše, vlada najgroznejša beda. Spijo 
kar na golih tleh a za odejo jim služi Ie 
njih lastna obleka. Mati je po ves dan od 
doma, da zasluži kak vinar. Tudi včeraj, 
ko je bil dečko doma pijan, je ni bilo do-
ma. Ne ve se, kdo je dečka tako neus-
miljeno napojil. 

Samomorilni poizkus. Vratari ci hiše št. 
3 v ulici dei Bachi, se je včeraj popoldne 
zdelo čudno, da ni ves dan videla 64ietne 
Josipine Blaževičeve, ki stanuje v isti 
hiši in si služi kruh v neki zalogi morskih 
gob. Ta skrb je vratarico privedla do te-
ga, da je šla trkat na vrata Blaževičeve, a 
v odgovor je čula le neko čudno ječa-
nje, ki jo je prepričalo, da mora biti Bla-
ževičeva bolna. Odprla je vrata in šla 
v stanovanje Blaževičeve, katero je na-
šla ležečo na postelji, zvijajočo se v gro-
znih bolečinah. Vratarica je takoj nato 
pohitela na zdravniško postajo ter prosi-
la službujočega zdravnika, naj gre na po-
moč Blaževičevi. Zdravnik je, prisedŠi k 
Blazevičevi takoj spoznal, da je nesreč-
nica zastruljena. Na to mu je Blaževi-
čeva sama povedala, da je še v nedeljo 
s samomorilnim namenom izpila nekoliko 
oetove kisline. Zdravnik je nesrečnici po-
delil najnujnejšo pomoč, a nato jo je dai 
nemudoma prenesti v mestno bolnišnico. 

Padel je v morje. 531etni Boštjan Co-
melli se ga je predsnočnjim malo preveč 
nalezel. Ko je tako natrkan šel omahovaje 
po Carciottijeveni obrežju, je revež izgu-
bii ravnotežje ter cepnil v morje. Začel je 
seveda vpiti na vse grlo, s čemer je pri-
klical ljudi, ki so ga potegnili na kopno in 
potem pozvali na pomoč zdravniško po-
stajo. Zdravnik je Comelliju podelil naj-
nujnejšo pomoč, nakar ga je dal prepelja-
ti v mestno bolnišnico. 

Oparila se je s čokolado. 12Ietno Con-
cetto Badičevo, ki stanuje z roditelji v 
hiši št. 12 v ulici A. Canova, je mati snoči 
ob polisedmih privedla na zdravniško po-
stajo. Deklica si je bila namreč razlila pn 
levi roki vrelo čokolado, ki jo je hudo 
oparila. Zdravnik je deklici podelil naj-
nujnejšo pomoč. 

I v a n K r l ž m a n č i t S L t r i M 
saia K 2--J0-28», cipro K 2 40 2 SO crema mar-
rala K 2 (k>. A m aro Istria K 2-GO, pelikovac 2-60, 
tropinovec navaden K 2'40, tropinovec Tini K 3, 
slivovic K 3 20, brinievec K 2*80, konjak K 3 20 liter, 
refošk v steklenicah K 2, mo&at v steklenicah 
K 180. 12 

Hllftffffffl ?e nove š-iornic. Via Belvedere (V7, 
r l U U U J U gostilna. 11 

Buffet Uindo&ena v Trstu, ulica San Ki-
colo II, odprt od 7 zj. 

do 1 > zvečer. Toči izvrstno pivo, dalmatinsko in 
str-ko vino ter belo vipavsko, dobra kuhinja. (645 

n a z n a n i l o prese l i tve t S f e : 
IVANĆJČ & KLRrNČiČ v Gorici se jo preselila 
začasno v D o r n b e r g št. 14d (prej trgovina 
Andrej Pahor). Priporoča, se cenj, odjemalce:n vi-
pavske doline. 634 

M f t f n n kavo se napravi samo z specijaliteto 
n U l l l U , A M E R I N O * . Gospodinje pokusiiolabko 
to kavo pri tvrdki n A X A * d. z. o. z., nI. Mirainav 
Stev. 13 (skladišče). V, kg pristnega .AME1UNO" 
K 1-35. 610 

f Umetni zobje 
z ID brez ceUastr, zlate krone in obrobHl 

V I L J E M T U S C H E R 
konces. zobotehnlk 

TRST, o l Case rma šf. 13,11. n . 
Ordinira od 9 zjutraj do 6 zvečer. 

Z O B O Z D R A V N I K 

Dr.J.Cermak 
!

se je preselil in ordinira seđaj 

v Trstu, ul. Poste vecchie 12, 
vogal ulice delle Poste. 

Izisnje zofiBvlirez bolen&e. Mira&jg . 
U M E T N I Z O B J E . ^ 

U m r l i s © : 
Prijavljeni d e 10. t m. na mestnem fizi' atu -

Dnbovica Josip, 72 let, trg Cornelia Romana št. 
2 ; Furlan Terezija, 67 let, ul. del Belvedere št. 2; 
Suban Erminija, 19 let, ul. del Belvederu št. 23. 

V mestni bolnišnici dne 9. t. m.: Ah-am Josip. 
34 let ; DodiČ Peter, 79 Jet; Gorup Melhijor, 26 
let; Gironcoli Emilija, 77 let; Jurin Katarina, 81 
let; Lnin Roza, 29 let; Pahor Frančiška, 36 let; 
Zonta Evgenija, 80 let. 

TRST, V ia Cannt ia 39 
Specijalist za KOŽNI In SPOLNE BOLEZNI 

ŠIBKOST In NERVOZNOST 
sa BOLEZNI v NOGAH In SKLEPIH. 

Sprejema od 10 - U pop. in 4 - V ivaća > 
ob nedeljah od tO - 1« 

Prejemki pročnjelisf aproulzacijsRe Komisije. 
Osrednji urad prodajališč aprovizacijske 

komisije naznanja, da so imela prodajališča 
od 3. januarja do inkluzivno 9. januarja 
1916 naslednje prejemke: 
Št. 1 v ul. Madonna del mare K 11.680-36 
„ 2 v šoli na trgu Rosario K 8.846 41 
„ 3 v ul. delle Poste št. 14 K 10.133-94 
„ 4 v šoli v ul. Rossini K 5.946-58 
„ 5 v ul. Bachi 8 K 9.202*44 
„ 6 v ul. Acquedotto št. 38 K 6.450 49 
, 7 v šoli v ul. Parini K 15* 134*47 
, 8 v šoli v uL Donadoni K 13.222-15 
„ 9 v ul. sv. Marka št. 5 K 12 374'34 
. 10 v ul. Giulia 35 K 7-185-40 
, 11 v zabavišču v Skednju K 4*220-54 
„ 12 pri »Tirolcu* Sv. M. M. Zg. K 5.293*46 
„ 13 pri Miklavcu Sv. M. M. Sp. K 3.408*60 
„ 14 pri Sv. Ivanu K 4.916*63 
„ 15 v Rojanu K 6.459*92 
„ 16 v Barkovljah K 4.013 C0 

Skupaj K 128.488*43 

ČEŠKO - BUDJEVlSKA RESTAVRA-
CIJA (Bosdkova uzorna češka gostilna v 
Trstu) se nahaja v ulici delie Poste štev. 
14, vhod v ulici Giorgio Galatti, zraveii 
glavne rošte. Slovenska postrežba in slo-
venski jedilni listi. 

: : M U L I O d L U S i s s 
•• •• se ruiuuajo po 4 etot. be>edo. 

hlastno tiskane besede ne raču-
najo enkrat več. — Najmanjša 
: pristojbina znaša 40 stotink. : 

•• •• 
I p A se mesarskega pomočnika vsake starosti, 
l J i C veščega klanja in sekanja govejega me-a. 
Marija ud. Ponikvar, mesar'ca Kovina, Isira 7 

D n K C f m i k i S^ a v e bivalnih strojev, umivalnik, 
rllualUVlilt ogledalo, mizica, žele/na postelj, 
vzmet, fine lončevine, petrolejska svetiljka, zavese 
i i preproge se ceno predajo. Kapicio 15, vratar. (10 

K11 lili f 0V11 zastavne listke, zlato, pokvarjeno 
I t U P U j C i l l umetno zobovje. Via M: ria Tereza 
15, T. nad Vsaki dan od 10—12. 637 

R o n m m n o d iuš fuo u Lon j e r ju 
registrovana zadruga z omejenim poroštvom 

vabi na 

»ff< 

ki se bo vršil 
v nedeljo dne 23. prosinca 1916 ob 9 
uri dopoldne v društveni hiši v Lonjerju. 

DNEVNI RED: 
1. Poročilo ravnateljstva in nadzorstva. 
2. Po^rjenje letnega računa. 
3. Čitanje revizijskega poročila in ukrepi vsleđ 

isteg^ 
4. Volitev ravnateljstva in nadzorstva. 
5. Sprememba pravil. 
6. Slučajnosti. 

LONJER, dne 19. prosinca 1916. 
Ravnateljstvo. 

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodni* 
kom, prijateljem in znancem, da je v nedeljo 
9. t. m. po kratki a mučni bolezni v Gospodu 
preminula 

Pogreb predrage pokojnice se bo vršil v 
torek 11. t. m. ob 1 popoldne iz mrtvašnico 
meslne bolnišnice na domače pokopališče v 
Bazovici. 

Prosi se tihega sožalja! 
BAZOVICA, 10. januarja 1916. 

Žalujoči soprog Mihael 
in nečakinja Mlml. 

Novo pogrebno podjetje, Corflo 47. 

Potrtim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem ža-
lostno vest, da je naša ljubljena mati, tašča in stara mati gospa' 

M a r i j a u d . B a k a r 
(Franclnka) 

po dolgi in mučni bolezni previđena s svetimi zakramenti v starosti 76 let 
danes 10. t. m. ob 1 popolnoči v Gospodu preminula. 

Pogreb se bo vršil danes 11. t. m. v popoldanskih urah. 
SEŽANA, dne 10. januarja 1916. 

Marljeta por. Skok, hči. 
Anton, Josip, Franc, Jakob in Alojz Bekar, sinovi. 


